



**Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnügyi Igazgatóság
Bűnmegelőzési Osztály**

Győr, Szent Imre u. 2-4 ☒ 9002 Győr, Pf.: 302
☎ (96) 520-020 BM: (03-21) 14-76 Fax: 520-000/15-69
GroupWise cím: bunmeg.gyormrfk@gyor.police.hu



Szám:08000/468 - 4/2014. ált.

ELBÍR HÍRLEVÉL

Tisztelt Olvasó!

A Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság **2014. májusi** bűnmegelőzési hírlevelét olvassa. A hírlevelet az Országos Rendőr-főkapitányságon a Rend és Biztonság Közbiztonsági Program rendőrségi feladatainak végrehajtására kiadott feladatterv szerint készítjük el Önöknek minden hónapban. Amennyiben úgy gondolja, hogy nem szeretne a későbbiekben a hírlevelünkből kapni, kérem elektronikus formában jelezze részünkre és a címlistából törölni fogjuk. A hírlevelet a megyénkben dolgozó bűnmegelőzési munkatársaink által megküldött - az adott hónapra vonatkozó tipikus bűncselekményekről szóló - tájékoztatók alapján készítjük el. A leírt bűncselekmények egy bizonyos megyei településen történtek, de gyakorlatilag bárhol megtörténhettek volna.

Amennyiben a hírlevél tartalmát hasznosnak ítéli – a forrás megjelölésével! –, bátran felhasználhatja a lakosság tájékoztatására (pl. képműködés a helyi TV-ben, önkormányzati intézmények faliújságai, stb.). Remélem ezzel is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy az Ön településének lakói minél kevesebb számban váljanak bűncselekmények áldozatává.

Hírleveleinkben a hétköznapi életben gyakran előforduló, illetve aktuálisan megtörtént bűncselekményekre, illetve azok megelőzési lehetőségeire hívjuk fel a figyelmet, hogy kevesebben váljanak ezáltal áldozattá!

Meglátni és megszerezni - avagy újabb autós esetek...

A. B. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2014. április elején Győrben, az egyik áruház parkolójában a saját tulajdonát képező, nyitott (!!!) gépjárművének jobb első ülésére tett pénztárcáját eltulajdonította, a benne lévő étkezési utalvánnyal, személyes okmányokkal, készpénzével együtt. A bűncselekménnyel okozott kár: 111.300,- Forint.

C. D. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2014. március végén Győrben, az egyik áruház parkolójában a gépjármű jobb első ülésére helyezett barna színű női táskát eltulajdonította, oly módon, hogy amíg a sértett pakolt a nyitott (!!!) állapotú gépjárműbe, észrevétlenül kivette az ülésen hagyott táskát. A bűncselekménnyel okozott kár: 300.000,- Forint.

Rendőri jelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. április elején Győrben, egy lezárt parkolóban álló kisáru szállító gépjárműnek a jobb első kisablakát

betörte, és az utastérből egy laptopot, személyes iratokat, és 60.000,- Forint készpénzt tulajdonított el. A lopással okozott kár: 250.000,- Forint. A rongálással okozott kár: 60.000,- Forint.

Rendőri jelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. április közepén Győrben az egyik parkolóban E. F. tulajdonában lévő gépjármű jobb oldali hátsó ajtajának ablaküvegét betörte, és a hátsó ülésről eltulajdonított egy laptop táskát, a benne lévő lappal és céges iratokkal együtt. Az elsődleges megállapítások alapján a lopással okozott kár kb.: 78.000,- Forint. A rongálási kár: 30.000,- Forint.

G. F. feljelentése alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. április elején a garázsban tartott gépjármű bal hátsó ablaka melletti kis ablakot betörte, majd az autó ajtaját kinyitotta és eltulajdonított az "anyós" ülésen lévő pénztárcából 60.000,- Forint készpénzt.

Az elkövetők - legtöbbször - akkor hajtják végre a gépjármű feltörést, ha biztosak benne, hogy "találnak valamit", mert kívülről (az ablakon keresztül) látszik, hogy értékes dolog van a járműben és a lehető legkisebb veszélye van a "lebukásnak". A másik módszer, amikor arra figyel az elkövető, hogy a tulajdonos nyitva hagyta-e az ajtókat vagy lehúzva valamelyik ablakot.

A Rendőrség folyamatos felhívásokkal, szórólapokkal, média megjelenésekkel azt hangsúlyozza a gépjármű tulajdonosoknak, hogy

Ne hagyjanak értéket gépjárműjükben!

- *Személyes okmányait, pénzt, bankkártyát, ékszert és a gépjármű okmányait soha ne hagyják a gépjárműben!*
- *Ne hagyjanak csomagot, táskát, mobiltelefont, GPS-t, laptopot és egyéb értékes műszaki cikket az utastérben, vagy egyéb látható helyen! Az ülések alatti helyek és a kesztyűtartó sem biztonságos, mivel ezeket a helyeket is gyorsan "átnézik" az elkövetők.*
- *Mindig zárják be a gépjármű összes ajtaját, az ablakot húzzák fel, kapcsolják be a riasztót akkor is, ha csak pár percre szállnak ki! Bevásárláskor a személyes dolgaikat tartalmazó táskájukat, pénztárcájukat az autóba pakolás idején se hagyják őrizetlenül!*
- *Kiszállás után ellenőrizték a gépjármű lezárt állapotát! (Előfordulhat, hogy valamelyik ajtó nem megfelelően lett becsukva, így hiába a zárás az ajtó nyitva maradt).*
- *A biztonság sok esetben csupán óvatosságon, és az odafigyelésen múlik, és nem kerül semmibe.*

Nem látható hazugok - avagy csalók az Interneten...

H. I. feljelentése alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. április elején ausztriai csomagolási, címkézési munkát ígért - szállással, melyért 230 euró átutalását kérte a számlájára. A céggel, a munkával és a bankszámla tulajdonosával kapcsolatos adatok a valóságnak nem feleltek meg. A bűncselekménnyel okozott kár: 68.685,- Forint.

A fenti eset megelőzése érdekében bármennyire is jónak tűnik az ajánlat, csak biztonságos és mások által is ismert munkavállalási lehetőségekre válaszoljanak.

Ma már bárki vállalhat munkát szabadon az Európai Unióban, ezt kihasználva vannak elkövetők, akik álhirdetéseket adnak fel és kihasználják a munkát keresők bizalmát. Ilyen hirdetésekkel az Interneten és a nyomtatott médiában is találkozhatnak. Amennyiben ilyen hirdetést olvasnak és munkát szeretnének vállalni külföldön, célszerű – akár az Internet – segítségével tájékozódni (referenciákat keresni) arról a vállalkozóról, vállalkozásról, cégről, munkaerő közvetítőről, aki(k) a munkaerőt „toborozzák”, így kisebb az esély, hogy áldozattá váljanak. További lehetőség a Kormányhivatalok Áldozatsegítő Osztályának segítségét kérni adott cég, vállalkozás valóságának megállapítására.

J. K. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a feljelentés adatai szerint a feljelentő fia, K. L. 2014. április elején az Interneten az egyik honlapon online megrendelt egy iPhone típusú mobiltelefon készüléket. A készülék árát még aznap átutalták a webshop által megadott bankszámlára. Azonban az ígéret ellenére a mai napig nem küldték meg a telefont. A bűncselekménnyel okozott kár: 69.990,- Forint.

M. N. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az egyik internetes hirdetési oldalon eladásra kínált egy nagy értékű mobiltelefont. A sértett 2014. április közepén az oldalon megadott számlaszámra átutalta a készülék árát, azonban a telefont a mai napig nem kapta meg, és a pénzét sem utalták vissza. A bűncselekménnyel okozott kár: 105.000,- Forint.

Legyenek óvatosak az internetes hirdetési oldalakon nagy számban található, különböző ajánlatokkal, mert ezek között sok a csalók által létrehozott valótlan tartalmú hirdetés, amelyekkel ilyen módon akarnak pénzt szerezni a majdani áldozatoktól.

Soha, semmilyen internetes ajánlat, vásárlás során ne fizessenek előre, ne küldjenek pénzt, csak miután megkapták a terméket (sajnos ez sem jelent százszázalékos megoldást). Ha csak egy kicsit is gyanúsnak tűnik az üzlet, inkább mondjanak le róla. Százszázalékos biztonság nincs, de óvatosság nélkül könnyen áldozattá válhat bárki.

Telefonálnak, hivatkoznak, hazudnak és csalnak...

O. P. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2014. április végén a mosonmagyaróvári lakásán, felhívta a sértettet telefonon, és unokája nevében pénzt kért tőle. A 80,- Euró és 80.000,- Forintért egy ismeretlen 40 év körüli jól öltözött vékony férfi érkezett. A csalással okozott kár: 104.675,- Forint.

R. S. feljelentése alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki telefonon felhívta a sértettet és a telefonbeszélgetés során, magát a sógornőjének kiadva arról tájékoztatta, R. S.-t, hogy Ausztriában lerobbantak, és a gépkocsi hazaszállításához pénzre lenne szükségük, ezért egy ismerőst küldenek érte aki majd kiviszi nekik. Ezt követően a lakcímén megjelent egy idegen férfi, aki a telefonhívásra hivatkozva nevezettől átvett

300.000,- Forint készpénzt majd távozott a helyszínről. A bűncselekménnyel okozott kár: 300.000,- Forint.

K. O. soproni lakos által tett feljelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki egy telefonbeszélgetést követően, kicsalt tőle 380.000,- Forintot. A bűncselekménnyel okozott kár: 380.000,- Forint.

Z. E. bejelentést tett a Rendőrség ügyeletére, miszerint 2014. április közepén egy fiatal női hang felhívta, és a sértett unokája nevében pénzt kért tőle, arra hivatkozott, hogy nagy gondban van. A bejelentő elmondta neki, hogy 100.000,- Forintot tud adni. Az unokának hitt személy ezt követően közölte Z. E.-vel, hogy N. A. fog elmenni nevezett lakcímére a megbeszélrt pénzért. Délutáni időben egy férfi érkezett a lakáshoz, akinek a sértett átadta a 100.000,- Forintot. A bűncselekménnyel okozott kár: 100.000,- Forint.

Kérjük Önöket, hogy hívják fel időskorú családtagjaik, ismerőseik, szomszédjaik figyelmét, hogy a különböző ürüggyel telefonáló idegenek által elmondottakat minden esetben ellenőrizték le, és illetéktelen (ismeretlen) személyeknek ne adjanak át semmit! Amennyiben a fent leírt esetekhez hasonló fordulna elő hozzátartozóikkal, kérjük meg őket, hogy előtte hívják fel az érintettet és az érintetthez közelálló személyeket is.

Csak tisztán! - avagy a száradó ruhát vitték...

E. Z. soproni lakos feljelentést tett, ismeretlen tettes ellen, aki 2014. április végén a társasház közös udvaráról eltulajdonította az ott lakó E. Z. tulajdonát képező különböző ruhaneműket, melyek az udvaron lévő ruhaszáritón voltak elhelyezve. A bűncselekménnyel okozott kár: 54.500,- Forint.

A fent leírt cselekmény elkerülése érdekében célszerű, ha a ruhaszáritó az udvar olyan részén van elhelyezve, ahol nem vagy kevésbé látható, illetve – lehetőség szerint – az utcai kaput zárva kell tartani.

Elvállalta, kifizették, elkezdte és eltűnt...avagy nem éri meg előre fizetni!

Nagyobb kárt okozó csalás büntettének megalapozott gyanúja miatt **C. A.** feljelentést tett **L. N.** ellen, aki 2014. február közepén aláírt munkaszerződéssel egyidejűleg 2.000.000,- Forint előleget vett át a feljelentőtől azzal a céllal, hogy a sértett lakóingatlanjának felújítási munkálatait elvégezze. Az előleg átvételét követően **L. N.** a munkálatokat megkezdte. A kivitelező kb. 200.000,- Forint értékű beruházást végzett az ingatlanon, majd a munkaterületről levonult. A megkezdett munkálatokat nem fejezte be, továbbá a munkaterületen balesetveszélyes állapotot hagyott hátra. Ezzel a magatartásával **L. N.** a feljelentőt tévedésbe ejtette. A bűncselekménnyel okozott kár: 1.800.000,- Forint.

Kérjük Önöket, ha lakásukban vagy házukban felújítási munkálatokat kívánnak elvégeztetni, akkor kérjenek előre írásos árajánlatot és még a munkálatok megkezdése előtt célszerű ismételtlen pontosítani a korábban kiállított árajánlatot. A cselekmény tanulságaként megállapítató, hogy nem bízhatnak senkiben annyira, hogy el nem végzett munkálatokért több százezer forintot vagy milliós összegeket előre kifizessenek. Javasoljuk, hogy fentiekhez hasonló munkálatok elvégzésére főként a környezetükből válasszanak megbízhatónak tartott

szakembereket, még akkor is, ha magasabb díjért is dolgoznak, és semmi esetre se adják oda előre a felújítás rész- vagy teljes összegét.

Gépeket hoznak...pénzt vittek

Nagyobb értékre elkövetett lopás büntetvének megalapozott gyanúja miatt G. K. feljelentése alapján eljárás indult ismeretlen tettesek ellen, akik 2014. április végén ingatlanjába bementek azzal, hogy ott az önkormányzat fűrészgépeit és munkagépeit akarják elhelyezni. Ezzel a fedőtörténettel a sértett figyelmét elterelték, és feltehetőleg amíg a sértett az egyik ismeretlennel kiment a hátsó udvarba, addig tette társa a ház egyik szobájában lévő ruhásszekrényben elhelyezett zárt fa ládikát felfeszítette, majd eltulajdonította a sértett 900.000,- Forintját. Lopási kár: 900.000,- Forint.

Kérjük Önöket, hogy hívják fel családtagjaik, ismerőseik, szomszédaik figyelmét, hogy a különböző ürüggyel a lakásukhoz érkező idegeneket ne engedjék be a lakásukba, házukba, illetve kertjükbe! A látszólagos segítő szándék, segítség kérés sokszor csak álca, hogy az elkövetők megszerezzék a jóhiszemű emberek értékeit.

A trükkös lopást elkövető személyek hivatalosnak tűnő indokkal, kitalált történettel keresik fel lakásukon, házuknál elsősorban az idősebb korosztályhoz tartozó embereket, akiknek figyelmét elterelik, közben pedig a házban kutatást végeznek, és főként készpénzt, ékszert tulajdonítanak el. A cselekmény elkövetéséhez pár perc elegendő és sokszor a kutatás nyomai is nehezen felfedezhetők.

A fentiekre tekintettel kérjük a lakosságot, hogy házaikat ne hagyják őrizetlenül, az ajtókat minden esetben zárják be, még ha csak egy percre is távoznak a lakásból, akár csak a kertbe, vagy az udvarra. A ház kulcsát tartsák maguknál, ne hagyják az elkövető által könnyen megtalálható helyen.

Á L L A N D Ó I N F O R M Á C I Ó K

Áldozatvédelem

A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálat Áldozatsegítő Osztályának munkatársai minden hónapban tartanak ügyfélfogadást Téten, Mosonmagyaróváron és Sopronban is.

1. Téten a Fő. u. 94. szám alatt (Gyermekjóléti Szolgálat), minden hónap 4. csütörtökén 10⁰⁰-14⁰⁰ óra közötti időben;
2. Mosonmagyaróváron az Erkel Ferenc u. 10. szám alatt, minden hónap 3. keddjén 10⁰⁰-14⁰⁰ óra közötti időben;
3. Sopronban a Kőszegi u. 1/A. szám alatt (Munkaügyi Központ), minden hónap 2. csütörtökén 10⁰⁰-14⁰⁰ óra közötti időben.

Lelki Elsősegély Telefonszolgálat

Bárhonnan, vezetékes és mobil telefonról európai rövidített hívószámon - **116-123** – elérhető díjmentesen és névtelenül éjjel-nappal Magyarország területéről.

„A szolgáltatásnak köszönhetően a hívó fél egy embertársával oszthatja meg problémáit, elfogadó, nem ítélkező légkörben. A szolgáltatás lelki támaszt nyújt magányos, lelki traumát átélő vagy az öngyilkosságot fontolgató hívók számára.”

Győr, 2014. május 14.

Tisztelettel:


Kovács Sándor r. alezredes
osztályvezető



Fogadják meg tanácsainkat!
Előzzük meg együtt a bűncselekményeket!

Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály